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ТЕХНИЧЕСКA СПЕЦИФИКАЦИЯ
„СКАНИРАНЕ НА ДОСИЕТА НА СЛУЖБА ПО ГЕОДЕЗИЯ, КАРТОГРАФИЯ И КАДАСТЪР СОФИЯ-ГРАД И ПРИВЪРЗВАНЕТО ИМ КЪМ КАДАСТРАЛНО-АДМИНИСТРАТИВНА ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА“

АГКК е представител на централната администрация, обслужващ гражданите и фирмите, ползватели на геодезически, картографски и кадастрални услуги, като в своята дейност агенцията непрекъснато се стреми да подобрява качеството и разнообразието на предоставяните услуги. На практика всички услуги, предоставяни от АГКК, се предоставят и в електронен вариант, но процесът обхваща само заявяването и получаването на продукта по електронен път, но не и изпълнението на самата услуга. Процесът обхваща сериозен обем документи, които продължават да се съхраняват на хартиен носител, а не са дигитализирани (сканирани). С дигитализацията на тези документи ще се постигне бързина и подобряване на качеството на работа на служителите в СГКК София, ще се улесни процесът на намиране и прилагане на документи, които вече са били представени в предходни административни производства и които се съдържат в досиетата или в архива и ще се намали обемът от хартиени документи, използвани в оборот от СГКК. 

Дигитализираните (сканирани) документи ще могат да се предоставят на различни групи потребители на информационните системи на АГКК: 

· заинтересувани лица, участвали като страна в административно производство;

· държавни органи, изпълняващи правоохранителни или правозащитни функции;

· съдебни органи;

· други лица с правен интерес за заявяване и получаване на документите.

Задължителни етапи:

Етап 1: Анализ на състоянието на хартиените документи, съхранявани в СГКК София-град
В рамките на настоящия етап ще се извърши преглед на всички документи, постъпващи и съхранявани в СГКК София, като се разделят в зависимост от съхраняването им на:
· Съхранявани в досиетата на недвижимите имоти – над 150 000 досиета;

· Съхранявани към заявленията извън досиетата на недвижимите имоти – над 500 000 входящи заявления, регистрирани в системата на АГКК;

· Други документи, съхранявани в архива – административни преписки, кореспонденция, и др., относими към съответния имот, чието досие ще се дигитализира (сканира);
· Документите, които са неразделна част от документацията за изработване, приемане и одобряване на кадастралната карта и кадастралните регистри, съхранявани в СГКК  София. 

Целта на анализа е да представи вида, състоянието и размера на документите и да извлече изводи с оглед тяхната класификация и разпределение по вид и хронология. През този етап Изпълнителят ще се запознае и анализира посочените по-горе документи в сградата на АГКК, с цел прехвърлянето им в електронен вариант (дигитализиране).

В резултат на анализа по Етап 1 Изпълнителят систематизира наличните документи по отношение на:

· Обем;

· Вид;

· Размер;

· Годност за дигитализиране (сканиране);
· Необходимо дисково пространство за съхранение на документите в пълен обем.

Всички документи (в досиетата на имоти; съхранявани към заявленията извън досиетата на имотите; други документи, съхранявани в архива) ще бъдат предавани на Изпълнителя поетапно по предварително определен ред и график, предложен от Изпълнителя и одобрен от Възложителя.
Етап 2: Систематизиране на документите за недвижимите имоти и тяхното еднозначно класифициране (наименуване).

Изпълнението на настоящия етап включва:

· Определяне на документите, които следва да бъдат дигитализирани (сканирани);
· Всички документи, съдържащи се в досиетата на недвижимите имоти - 150 000 досиета, и отнасящите се към тях документи, съхранявани към заявленията извън досиетата на имотите, както и документите, които са неразделна част от документацията за изработване, приемане и одобряване на кадастралната карта и кадастралните регистри, съхранявани в СГКК София и съхранявани в архива ще бъдат дигитализирани (сканирани). 
В различните досиета/заявления с придружаващите ги документи се съхраняват различен брой документи. В досието на един имот се съдържат между 1 и 6 различни документа (документи за собственост; документи, удостоверяващи правоприемство – удостоверения за наследници, пълномощни; графична част на имота; архитектурна част – строителни книжа, разрешения за строеж и други; изходни данни – справки, досие на имота и други; кореспонденция – писма, жалби, удостоверения и други), като всеки един документ трябва да бъде оформен като отделен файл - т.е. броя на файловете следва да отговаря на броя на документите, съдържащи се в досието на имота. Досиетата на имотите съдържат средно до 150 страници. Около 90 % от страниците в досиетата са с размер А4, останалите около 10 % са с размер над А4 (А3, А2 до А0+).
След определяне на документите, които следва да бъдат дигитализирани, Изпълнителят изготвя схема за категоризация на хартиените документи по вид и хронология и за тяхното еднозначно класифициране (наименование) и еднотипна подредба за всяко досие на имот с цел прехвърлянето им в електронен вариант (дигитализиране). В случай на необходимост Изпълнителят следва да преподреди съответното досие в съответствие с предложената схема за категоризация на документите.

Етап 3: Дигитализиране и структуриране на сканираните документи

През този етап Изпълнителят ще пристъпи към същинското сканиране на документите – 150 000 досиета, с отнасящите се към тях документи, съхранявани към заявленията извън досиетата на имотите и документите, които са неразделна част от документацията за изработване, приемане и одобряване на кадастралната карта и кадастралните регистри и съхранявани в архива. Участникът следва да предложи подходяща организация и ред за последователно сканиране на документите – вземане от архива, същинско сканиране, обратно подреждане и окомплектоване на досието/документите и връщане по съответните места за съхранение на документите; регламентиране на достъпа и функциите на техническите лица, които ще сканират; определяне на механизми за валидиране и контрол на качеството.
При изпълнение на поръчката Изпълнителят следва да осигури необходимата техника за извършването на процесите по дигитализиране – компютри, скенери до А3 формат и други, които счита за необходими за извършването на дейността. Изпълнителят предоставя техника за временно ползване до приключване етапа на сканиране на наличните в СГКК София документи.
При извършване на процесите по сканиране Изпълнителят ще извършва цялостен качествен контрол на 100% от обработените документи, като трябва да вземе под внимание и извършването на необходими допълнителни настройки. За целта Изпълнителят следва да провери правилното изобразяване на електронното копие на документа и да постави име на файла, съгласно предложената от Изпълнителя номенклатура.
При приключване на процесите на дигитализиране на документа, резултатът трябва да бъде наличен файл в нередактируем формат при подходяща резолюция. За специфични документи е възможно да се наложи цветно сканиране, като това ще бъде уточнено по време на предварителното проучване на съхраняваните в СГКК София документи.
Участникът следва да предложи необходимите технически и човешки ресурси за осъществяване на дейностите по анализ, систематизиране и дигитализиране (сканиране) на архива и на цялостния процес по реализирането им, при отчитането на определените от Възложителя минимални изисквания в документацията за участие.
Участниците в обществената поръчка следва да предложат Подробен график и организация на работата (за всяка от под-дейностите), изцяло съобразен със срока за изпълнение и обема на поръчката. 
Изпълнителят е длъжен да спазва вътрешните правила/актове, приложими в АГКК за достъп и работа с архива. 

Изпълнението на настоящия етап включва попълване на метаданни за дигитализираните документи. След дигитализирането (сканирането) на документите, файловете трябва да се качат в разработената система и за всеки наличен документ да се попълнят метаданни.

Изпълнителят определя методология за индексиране (номенклатура) на документите, които следва да бъдат дигитализирани (сканирани), като се осигури съвместимост с действащите правила за електронен документооборот в АГКК. След сканиране документите се записват като файлове в специално създаден дисков масив за съхранение на файлове. Тези файлове трябва да са функционално свързани с вече съществуващата система КАИС. Като минимум индексирането и търсенето на документите в базата данни трябва да става по следните критерии:

Полетата за попълване на метаданни и търсенето на документите в базата данни трябва да става по следните критерии:

1. Тип документ

2. Идентификатор (възможно е идентификаторите да са повече от един. В такъв случай се попълват в отделни полета всеки от наличните идентификатори)

3. Номер на преписката

4. Дата на преписката

5. Издател на документа

6. Други по преценка на участника

Участникът следва да предложи необходимите технически и човешки ресурси за осъществяване на дейностите по попълване на метаданни за дигитализираните документи в разработената система и на цялостния процес по реализирането им при отчитането на определените от Възложителя минимални изисквания в документацията за участие.

Изпълнителят следва да осигури необходимата техника за извършването на процесите попълване на метаданни за дигитализираните документи в разработената система – компютри, сървъри и други, които счита за необходими за извършването на дейността. Изпълнителят предоставя техника за временно ползване до приключване изпълнението на поръчката.

A. Изисквания към масивите за съхранение на сканирани документи
В рамките на своето техническо предложение, Кандидатът следва да предложи подходяща система за управление на масивите за съхранение на сканирани документи базирана на свободен софтуер или на софтуер с отворен код. Препоръчително е използването на система за съхранение на файлови данни, а не съхранението на сканираните документи в релационна база данни. Предпочитан механизъм за достъп до сканираните документи е FTP. 

Кандидатът трябва да опише в предложението си механизмите за съхраняване на електронни досиета, така че те да бъдат защитени от нерегламентиран достъп, а в същото време да позволяват бърз достъп. Кандидатът следва да опише механизмите за съхранение, архивиране и контрол на достъпа. Предлаганите механизми и софтуер за управление на масивите за съхранение на сканирани документи трябва да могат да поддържат като минимум 10 000 000 досиета с минимален брой файлове – 25 000 000. 

Б. Изисквания към интеграция със съществуващи информационни системи на АГКК

Изспълнителят следва да обезпечи оперативна съвместимост на електроните досиета с изградените и пуснати в употреба 2 информационни системи за целите на поддръжката на кадастралните карти и кадастралните регистри:

- КАИС - уеб базирана информационна система за водене на документооборота на заявления за КККР

- ИИСКИР – десктоп базирана информационна система за поддръжка на данните от КККР – поземлен имот, сграда, самостоятелни обекти и др.

За целите на успешната реализация на настоящия проект Изпълнителят при възможност може да предложи способи за интеграция на електронния архив на електронните досиета в КАИС и ИИСКИР, като в техническото си предложение следва да се опише по какъв начин би била реализира тази интеграция.
В. Хардуер, базов софтуер и софтуерни лицензи

За разработването и внедряването на дейностите по настоящата поръчка, Изпълнителят следва да се съобрази с наличния хардуер и софтуер в АГКК, както и с приложимостта му в конкретната реализация.
Етап 4: Обучение на служители от АГКК за ползване на системата

Изпълнителят трябва да осигури и обучение за служителите на АГКК и СГКК София за работа със системата, включително дигитализиране на документи и попълване на метаданни. С цел гарантиране качеството на изпълнение на проекта и запазване на инвестициите следва да се предложи методология за внедряване на процесите обект на изпълнение на настоящата поръчка в ежедневната работа на служителите от администрацията на СГКК по начин, който отговаря на общоприетите добри практики за внедряване дигитализиране архив, работа с него и системно допълване на електронния архив.
Етап 5: Гаранционна поддръжка

Изпълнителят следва да осигури гаранционна поддръжка за период от минимум 12 месеца след приемане в експлоатация на електронения архив. Гаранцията трябва да включва всички необходими дейности за поддръжка на работоспособността на архива. 

При необходимост, по време на гаранционния период ще бъдат осъществявани дейности по осигуряване на експлоатационната годност на софтуера и ефективното му използване от Възложителя в случай, че настъпят явни отклонения от нормалните експлоатационни характеристики, заложени в спецификацията.

Гаранционната поддръжка не включва корекции на грешки в други информационни системи на АГКК, които не са били обект на разработка в рамките на настоящия проект. 

Изпълнителят следва да предоставя услугите по гаранционна поддръжка чрез организиран за целта Help Desk за приемане на телефони и email съобщения.

Приоритетите на проблемите се определя от Възложителя в зависимост от влиянието им върху работата на администрацията. Редът на отстраняване на проблемите се определя в зависимост от техния приоритет. 

Минималният обхват на поддръжката трябва да включва: 

· Извършване на диагностика на рапортуван проблем с цел осигуряване на правилното функциониране на системите и модулите; 

· Отстраняване на дефектите, открити в софтуерните модули, които са модифицирани или разработени в обхвата на проекта; 

· Консултация за разрешаване на проблеми по предложената конфигурация на средата (операционна система, база данни, middleware, хардуер и мрежи), използвана от приложението, включително промени в конфигурацията на софтуерната инфраструктура на мястото на инсталация; 

· Възстановяването на системата и данните при евентуален срив на системата, както и коригирането им в следствие на грешки в системата; 

· Експертна поддръжка на потребителите на софтуера по телефон и електронна поща в рамките на работното време (от 9:00 до 17:30 часа всеки работен ден от седмицата). 

· Актуализация на документацията на системата в т.ч. изходните програмни кодове в резултат на извършени действия в рамките на поддръжката и предаване на Възложителя. 

Г. Речник на термините

ЕСОЕД – Единна среда за обмен на електронни документи
СУЕД – Софтуер за управление на електронните досиета

СУНАУ – Списък на унифицираните наименования на административните услуги
КАИС – Кадастрална административна информационна система

КККР – Кадастрална карта и кадастрални регистри

ИИСКИР – Интегрирани информационни системи на кадастъра и имотния регистър

Местоположение - Услугата ще се изпълнява на територията на град София, Република България - сградата на АГКК на ул. Мусала № 1. Работното време на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ съвпада с работното време на АГКК.

Срок за изпълнение 12 (дванадесет месеца) 
Етап 6: Отчитане
Изпълнителят отчита извършената за срока на изпълнение на договора работа, чрез изготвяне и представяне на Възложителя на следните доклади:

1. Междинни доклади

Изпълнителят изготвя 2 междинни доклада за срока на договора. Междинните доклади включват информация за извършените през периода услуги, които се отчитат по под-дейности. Тези доклади резюмират всички действия, предприети от Изпълнителя към момента на предаването им и включва преглед на: 

а) извършената работа по под-дейности през периода; 

б) постигнатите резултати; 

в) всички срещнати трудности и техните решения; 

г) идентифицирани проблеми и предложения за разрешаването им. 

Първият междинен доклад се изготвя и представя на Възложителя за одобрение при оцифряване/дигитализиране и структуриране на 1/3 (една трета) от общия брой досиета на недвижими имоти. 

Вторият междинен доклад се изготвя и представя на Възложителя за одобрение при оцифряване/дигитализиране и структуриране на 2/3 (две трети) от общия брой досиета на недвижими имоти.

2. Заключителен доклад 

Заключителният доклад се представя след приключване на всички под-дейности на услугата. Заключителният доклад обобщава всички извършени по договора услуги по под-дейности и се предава след изпълнението на договора.

Докладите се изпращат до отговорния служител на Възложителя. За тази цел Възложителят ще определи в договора отговорния/отговорните служител/служители. Всички доклади се представят на български език, в електронен формат и на хартиен носител. Докладите се одобряват от отговорния/отговорните служител/служители в срок до 5 работни дни.

Участникът удостоверява с декларация, че изпълнява всички условия на техническото задание и предлаганите от него услуги покриват посочените в заданието изисквания. 

Възложителят по всяко време до приключване изпълнението на договора може да поиска доказателства за изпълнението на посочените в техническото задание условия.
Съласувал:

Стефан Петров
Директор на дирекция ИС
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